

Друг и соратник Маркса

(К 140-летию со дня рождения Ф. Энгельса)



Фридрих Энгельс

140 лет назад, 28 ноября 1820 года, в маленьком городке Бармене Рейнской провинции прусского королевства родился Фридрих Энгельс, человек, которому суждено было стать после своего друга и соратника Карла Маркса самым замечательным ученым и учителем международного пролетариата. Как и Маркс, Энгельс посвятил всю свою прекрасную и суровую жизнь революционера, весь свой могучий талант мыслителя и борца великому делу освобождения трудящихся от оков капитализма, делу коммунизма.

Сын фабриканта-текстильщика, человека деспотичного и весьма религиозного, Энгельс с юных лет наблюдал произвол угнетателей, нищету и бедствия трудящихся масс под влиянием развития крупной промышленности. В одном из первых своих юношеских произведений — «Письма из Вуперталя» — девятнадцатилетний Энгельс нарисовал страшную картину труда и быта промышленного пролетариата, ремесленников и кустарей.

Такую же картину страдающих рабочих Энгельс наблюдал и в центре английской промышленности — Манчестере, куда он переехал в 1842 году и поступил на службу в торговый дом, пайщиком которого был его отец. Работая в фабричной конторе, Энгельс настойчиво продолжал самостоятельное образование, находил время, чтобы побывать в рабочих кварталах, своими глазами увидеть нищету и бедствия людей, изучить все, что можно было, о положении английского рабочего класса. Итогом этих наблюдений и изучения была книга «Положение рабочего класса в Англии», явившаяся, по словам Ленина, ужасным обвинением капитализма и буржуазии. В ней Энгельс первый сказал, что пролетариат не только страдающий класс, но, в силу социальных условий жизни, и борющийся класс за свое конечное освобождение, за социализм. Другого выхода у него нет.

В Манчестере Энгельс связался с деятелями английского рабочего движения, писал статьи в английские со-

циалистические издания. Здесь же, в Англии, он становится социалистом с твердо сложившимися взглядами на развитие общества. И когда летом 1844 года в Париже Энгельс встретился с Марксом, которого до этого знал по переписке, выяснилось их полное согласие во всех теоретических областях. С этого времени началась невиданная в истории совместная деятельность двух великих друзей и умов.

Помогая друг другу, Маркс и Энгельс подвели научному анализу все, что было создано передовой мыслью в самых различных областях человеческих знаний, и выработали теорию научного коммунизма, руководили революционным движением международного пролетариата. Вместе они основали «Союз коммунистов» — прообраз революционной партии рабочего класса, написали программный документ марксизма — «Манифест Коммунистической партии», пламенный призыв которого «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» прозвучал на весь мир. Совместными усилиями они создали в 1864 году Первый Интернационал — международную организацию пролетариата, сыгравшую важную роль в развитии мирового рабочего движения. Маркс и Энгельс приветствовали и всемерно поддерживали Парижскую коммуну, видя в ней зародыш государства нового типа — диктатуру пролетариата.

Энгельс с величайшим вниманием относился к Марксу, оказывал ему всяческую помощь. В трудные периоды материальных лишений Энгельс бескорыстно помогал Марксу и его семье деньгами, давая возможность Марксу закончить гениальное произведение «Капитал». В свою очередь Маркс считал Энгельса самым образованным человеком в Европе, гордился своим другом, глубоко уважал и ценил его.

После смерти Маркса Энгельс уже один продолжал выполнять роль вождя международного рабочего движения. Он проделал огромную работу по подготовке к изданию второго и третьего томов «Капитала», которые Маркс не успел при жизни закончить, вел беспощадную борьбу с ревизионистами, пытавшимися извратить учение марксизма.

Ф. Энгельс — автор ряда классических работ по философии. Среди них «Анти-Дюринг» — книга, в которой разобраны величайшие вопросы из области философии, естествознания и общественных наук, дано стройное и всестороннее освещение трех составных частей марксистской науки — философского материализма, экономического учения и социализма. Эта

книга составила эпоху в истории социализма. Перу Энгельса принадлежат такие работы, как «Диалектика природы», «Происхождение семьи, частной собственности и государства», и ряд других.

Трудно назвать какую-либо область знания, которая не интересовала бы Энгельса. Его интересовали физика и химия, филология и политическая экономия, философия и военное дело. И он стремился овладеть интересующим его предметом до мельчайших деталей.

Энгельс был человеком мысли и действия. Как и Маркс, он неизменно находился на передовых позициях великих классовых битв, был солдатом революции и ее руководителем.

Так же как и Маркс, Энгельс постоянно интересовался Россией, русским народом, его языком и литературой, революционной борьбой против царизма. В последние годы своей жизни Энгельс с восторгом встретил весть о появлении среди русских революционеров первой группы марксистов и горячо приветствовал в их лице сторонников научного коммунизма в России.

Участник социал-демократических кружков в России А. М. Водена, рассказывая о своих беседах с Энгельсом в 1893 году, отмечает, что Энгельс выражал надежду, что скоро в самой России появятся энергичные вожди пролетариата, и настойчиво подчеркивал необходимость творческого применения марксизма. Именно в это время в России начинал свою революционную деятельность Ленин — гениальный продолжатель великого дела Маркса — Энгельса. Уже с первых шагов своей деятельности Владимир Ильич творчески развивал великое революционное учение Маркса и Энгельса, применяя его к конкретной экономической и политической обстановке России, к условиям эпохи империализма и пролетарских революций. Ленин создал и воспитал марксистскую партию, которая привела народ к победе Октября и социализма в нашей стране и ныне уверенно руководит строительством коммунистического общества. На гранитной основе марксизма-ленинизма сложился в несокрушимую силу мировой лагерь социализма — оплот и надежда всего человечества.

При жизни Маркса и Энгельса в рядах международного рабочего движения насчитывалось всего лишь несколько сот коммунистов. Ныне коммунистические и рабочие партии выросли в могучую силу, объединяющую в своих рядах 36 миллионов человек. В этом — яркое выражение торжества бессмертных идей марксизма-ленинизма, залог победы коммунизма, во имя чего жили и творили Маркс, Энгельс, Ленин. «Коммунизм, — говорит Н. С. Хрущев, — прочно пустил корни, превратился в могучее дерево, и никакие грозы и бури теперь ему не страшны».

Под знаменем марксизма-ленинизма человечество идет к коммунизму.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (7359)

Вторник, 29 ноября 1960 г.

Год издания 31-й

Цена 15 коп.

Лучший машинист

В Байкаимское ПСУ Виктор Ульянов пришел в 1953 году после окончания школы ФЗО. Работать стал арматуробетонщиком. Работал и... заведовал машинисту башенного крана. «Хорошо быть все время на высоте, видеть, что делается на стройке», — частенько думал он.

Вскоре на стройке объявили набор слушателей на курсы машинистов башенных кранов. Поступил на них и Виктор. Днем работал на стройке, а по вечерам с тетрадами в руках ходил учиться.

Вскоре учеба осталась позади. Каждое утро поднимался Виктор на свой кран. Изучил все его «капризы».

Теперь Виктор знает кран, как свои пять пальцев. Неисправности устраняет сам, быстро и четко. На четвертом участке В. Ульянов считается лучшим крановщиком. Недаром строители говорят: «Если на кране работает Виктор, значит порядок: все материалы будут поданы в срок».

Б. ПИЩИКОВ.

Строители — шахтерам

23 ноября коллектив горняков шахты «Польсаевская-1» переживал большую радость. В этот день Байкаимское шахтостроительное управление закончило первую очередь реконструкции шахты. Сдан в эксплуатацию один из подъемов для спуска и подъема людей и поверхностная распределительная подстанция.

...Многие годы горняки ходили в шахту пешком по длинным уклонам. Частенько приходилось садиться и отдыхать. Теперь они впервые идут по теплому туннелю от ламповой до нового ствола, заходят в клеть и спускаются в шахту.

Вновь построенные энергетические сооружения улучшили снабжение шахты электроэнергией, сократились ее потери, увеличился коэффициент использования.

Сейчас монтируется и готовится к сдаче в эксплуатацию оборудование главного водопровода с автоматическим управ-

лением. С пуском его в действие значительно сократятся трудовые затраты на откачку воды.

В настоящее время в строителях имеются все возможности, чтобы в ближайшие месяцы решить не менее сложную задачу — закончить оборудование скипового подъема и сортировки.

Рабочие и инженерно-технические работники шахты приложили немало усилий, чтобы оказать строителям максимальную помощь в быстрейшем окончании строительно-монтажных работ.

Байкаимские строители завершили коллектив шахты, что в первом квартале 1961 года будут закончены все работы.

Это даст возможность горнякам значительно увеличить добычу угля и повысить производительность труда.

И. ПОЛЯКОВ,
главный механик
шахты «Польсаевская-1».



Честь разрезать ленточку у входа в переходный туннель коллектив шахты оказал бригадиру комплексной бригады участка коммунистического труда тов. Степанюку и старейшему проходчику Байкаимского стройуправления тов. Бауму.

На снимке: тов. Степанюк перерезает ленточку.

Фото И. Горвца.

СВОДКА

о ходе добычи угля шахтами треста «Ленинголь» за 27 дней ноября

(± в тоннах к плану)	
1. «Польсаевская-2»	+ 2300
2. «Польсаевская-3»	+ 1770
3. «Польсаевская-1»	+ 1659
4. Имени С. М. Кирова	+ 1357
5. Имени 7 ноября	+ 1300
6. «Журилка-3»	+ 343
7. «Польсаевская-Северная»	план
8. «Комсомолец»	— 938
9. Грамотеинский разрез	— 3970
10. Имени Ем. Ярославского	— 4300
Трест	— 479

XXV городская партийная конференция

Из выступлений делегатов

Дневник конференции

В субботу, 26 ноября делегаты XXV городской партийной конференции обсудили отчетный доклад о работе Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и доклад ревизионной комиссии горкома партии. В прениях выступили делегаты тт. Амосов, Князева, Шашков, Трофимов, Плотников, Есиков, Артамонов, Грабина, Бубнович, Петров, Березин, Двигалов, Паначев, Журавлев, Балабанов и другие. Они вскрыли недостатки в работе горкома КПСС и первичных партийных организаций и внесли много ценных предложений по улучшению всей партийно-политической и партийно-организационной работы в городе. Председатель мандатной комиссии тов. Миргородский доложил делегатам о составе XXV городской партийной конференции, подчеркнув, что в этом году в составе делегатов 45 процентов рабочих.

На конференции выступил член бюро Кемеровского обкома КПСС тов. Никитин. Он указал, что горком КПСС и партийные организации должны больше внимания уделять работе промышленных предприятий, мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение планов и обязательств. Тов. Никитин особо остановился на необходимости улучшения руководства строительством. Горкому КПСС нужно глубже вникать в работу строителей, оказывать им повседневную помощь. Важной задачей по-прежнему остается воспитание трудящихся, разрывание соревнования за коммунистический труд, борьба за нового человека, за преодоление пережитков прошлого.

Конференция приняла решение, направленное на успешное осуществление задач, поставленных партией по коммунистическому строительству в нашей стране. В решении намечены конкретные меры по устранению недостатков в работе ГК КПСС и партийных организаций.

После этого XXV городская партконференция избрала новый состав Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и ревизионную комиссию.

Воспитываем уважение к труду

Тов. КНЯЗЕВА, преподаватель школы № 17

Педагогический коллектив нашей школы за первую четверть 1960—61 учебного года по сравнению с прошлым учебным годом добился повышения успеваемости учащихся. Это результат упорной, вдумчивой работы учителей, настойчивости детей в освоении изучаемого материала.

Как и в предыдущие годы, школа воспитывает у будущих строителей коммунизма любовь и уважение к труду — источнику радости и благосостояния народа.

Руками детей построены были столовая, еще одна секция крольчатника, узкоколейная дорога, асфальтирована 1000 квадратных метров тротуаров и подъездов.

Многое уже сделано по политехнизации обучения. Но еще

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. № 237 29 ноября 1960 г.

Партийная организация нашей шахты в этом году главное внимание уделяла борьбе за коммунистический труд, мобилизовала коллектив на выполнение обязательств. Надо сказать, что наши усилия не пропали даром. Показатели работы за десять месяцев отрядные. Так, сверх задания отправлено 22 тысячи тонн топлива, себестоимость тонны угля снижена на 3 рубля 54 копейки, а производительность труда рабочих повышена на 0,9 тонны.

Сейчас полысаевцы работают над тем, чтобы к 25 декабря завершить годовой план.

Наша шахта в этом году отказалась от государственной дотации.

Сейчас у нас, куда ни глянешь, везде видны ростки ново-

го, передового. Каждый пятый учится. Рабочие два раза в месяц занимаются в кружках конкретной экономики.

Мы помолали у себя на шахте ящики, перегородки, сняли замки. Основываясь на доверии к человеку, на сельском участке, например, ввели выдачу заработной платы без кассира.

Все это позволило нам добиться высокого звания шахты коммунистического труда.

Успехи коллектива несомненны. Но работы у нас еще непочатый край. Мы не добились, чтобы все бригады, участки систематически выполняли государственный план, пока еще высока аварийность на механизмах, в горных выработках, а это вызывает простои. Боремся мы за

создание «зеленой улицы» для комбайнов, но эта борьба еще не увенчалась успехом. Производительность проходческих комбайнов, например, низка из-за того, что мы никак не можем создать хорошее орошение во время работы машины. И все потому, что отдел снабжения треста не удовлетворяет наши потребности в трубах.

На шахту прибывает много техники, но вся она лежит мертвым капиталом, так как прибывает к нам по вине ОТС неуплаченной многими частями и деталями.

И нам, засучив рукава, нужно бороться за то, чтобы ликвидировать все эти «узкие» места.

Освещать опыт строителей

Тов. АРТАМОНОВ, мастер Байкалского стройуправления

В деле воспитания трудящихся, мобилизации их на досрочное выполнение планов большая роль принадлежит печати.

Городская газета «Ленинский шахтер» отражает работу горняков треста «Ленинуголь», но на ее страницах очень мало помещается материалов о жизни и труде строителей, не освещается обмен опытом между строительными управлениями и между партийными организациями строек. В «Ленинском шахтере» можно найти новинки строительного дела из других городов страны, а о новшествах, примененных на стройках нашего города, не пишется.

В городе на ряде предприятий есть многотиражные газеты. Настала пора такую газету, создать и при тресте «Ленинскшахтострой». При редакции «Ленинского шахтера» надо организовать семинар для редакторов стеновых газет.

В городской газете иногда допускается искажение фактов, что снижает ее авторитет. Это нестерпимо. Газета должна оперативно и правдиво освещать все стороны городской жизни.

Подготовиться к решению новых задач

Тов. ГРАБИНА, главный инженер треста «Ленинуголь»

Горняки нашего города перевыполняют государственный план добычи угля, но работать могут значительно лучше.

У нас еще есть отстающие шахты. Не выполняют план «Журилка-3», «Комсомолец», им. Ем. Ярославского, «Полысаевская-Северная». Руководители этих шахт недостаточно уделяют внимания воспроизводству хорошего очистного фронта. Переходы из старых лав в новые длятся по 2—3 недели.

На шахтах низок уровень инженерной службы, мало выдвигаются молодых специалистов на руководящие должности. Например, на шахте им. Ем. Ярославского в забоях работает 58 молодых специалистов, а руководящие должности на участках занимает 68 практиков.

На руднике плохо используются резервы. 39 участков не выполняют план. Из-за аварий с начала года недоано 200 тысяч тонн угля.

Однако, все эти вопросы мало обсуждаются в партийных организациях, поэтому и контроль за хозяйственной деятельностью, за внедрением новой техники недостаточен.

В 1961 году горнякам нужно будет на 6 процентов повысить производительность труда. Подготовку к этому нужно начать сейчас. Вопросы повышения производительности труда необходимо всесторонне обсудить не только в административном порядке, но и на партийных собраниях, заседаниях партийных бюро.

Наш курс — усиление идеологической работы

Тов. ЖУРАВЛЕВ, секретарь партийной организации 2-го района шахты «Журилка-3»

Претворяя в жизнь постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», коммунисты 2-го района шахты «Журилка-3» всю свою деятельность направили на усиление идеологической работы среди трудящихся. Мы повели линию на то, чтобы в каждой семье получали газету, журнал, чтобы люди учились.

Партийная организация возглавляет движение коллективов и отдельных рабочих за коммунистический труд. 250 рабочих района борются за это почетное звание. И сейчас мы взяли курс на то, чтобы в недалеком буду-

щем всем коллективом включиться в это движение.

Городской комитет партии постоянно оказывал нам практическую помощь. Но по ряду вопросов дело не доведено до конца. Мы подняли свой коллектив на экономию крепежного леса и просили городской комитет, чтобы он разобрался повнимательнее в работе центрального лесного склада. Два дня работники горкома занимались этим, но лес до сих пор получаем нестандартный.

Хорошее решение принимали мы по вопросу механизации и автоматизации. Но за неимением средств многое осталось невыполненным.

Не распылять силы и средства

Тов. БУБНОВИЧ, главный инженер треста «Ленинскшахтострой»

У строителей есть достижения, но в целом работа треста еще не отвечает предъявляемым требованиям. Много у нас своих недостатков, которые надо настойчиво преодолевать. Но есть и упущения со стороны Кемеровского совета народного хозяйства, в частности, в планировании строек. В этом году тресту было запланировано до 500 объектов. А транспортом, рабочей силой и стройматериалами они полностью не обеспечены. Получилось распыление сил.

Городской комитет партии не контролировал ход создания собственной ремонтной базы при тресте «Ленинскшахтострой». Не увязывались производственные вопросы между нашими строителями и строителями дорог. Мы не имеем подъездных путей к важным объектам.

Помощь городского комитета партии нужна в создании хорошего жилого фонда для строителей, в уточнении ряда важнейших вопросов работы нашего треста в будущем году.

Больше внимания шоферам

Тов. ПЕШЕНКОВ, шофер Кольчугинской автобазы

Мы много раз слушаем отдельных руководителей на различных совещаниях и заседаниях. И всегда они находят оправдание тем или иным недостаткам в то же время сами их и допускают. Горкому КПСС надо строже с них спрашивать. Взять, к примеру, строителей. План они не выполняют и объясняют это разными причинами. А на деле? На деле плохо занимаются организацией работ. Например, дают автобазе заявки, выделить столько-то машин. А когда приедешь на бетонный завод, то оказывается, там нечего делать шоферам. Автомашины простаивают. Пора кончать с такой работой.

Надо сказать, что к водителям машин у нас в городе неправильно относятся. Всех их считают людьми нечестными. А так ли это. Есть, конечно, такие среди нас, но их же единицы. А ведь армия шоферов насчитывает тысячи. Разве мало среди водителей хороших людей, но их почему-то не замечают. Это ярко характеризует такой факт: на городской доске почета нет ни одного портрета лучшего шофера, зато там есть портрет лучшего киномеханика. Неужели армия шоферов не заслужила того, чтобы был на доске почета и их представитель.

Коллектив шоферов нашей автобазы сейчас решил настойчиво бороться с теми людьми, которые порочат звание водителя машины. И мы добьемся, чтобы в нашей среде не было нечестных людей. Призываем всех шоферов включиться в эту борьбу.

Реконструкции — ударные темпы

Тов. ШАШКОВ, машинист комбайна шахты имени 7 ноября

Коллектив первого участка, на котором я работаю, как и все горняки нашей шахты, включился в борьбу за коммунистический труд. Выступая с этой трибуны, хочется доложить конференции, что горняки нашего участка с начала года отправили Родине 16.069 тонн дополнительного топлива. Мы внедрили у себя сквозной комплекс. На этой основе резко снизился простои рабочих в лаве, а производительность комбайна в октябре составила 12.276 тонн при плане 10.400 тонн.

Коллектив участка борется за улучшение и других технико-экономических показателей. От снижения себестоимости добываемого угля, например, сэкономлено более 180 тысяч рублей государственных средств.

Показатели хорошие у нашего участка и в целом по шахте. Но мы работали бы лучше, если бы начавшаяся реконструкция шахты велась более быстрыми темпами. Сейчас уголь у нас по основным выработкам доставляется к стволу в односторонних вагонетках, пропускная способность сква очень низкая, да и весь поверхностный комплекс не соответствует размаху работ, сдерживает темпы добычи.

Надо надеяться, что строители учтут наши нужды и претензии, и поведут реконструкцию шахты ударными темпами.

XXV городская партийная конференция

Из выступлений делегатов

Быстрее строить больницы

Тов. ПАНАЧЕВ, заведующий горздравотделом

Многочисленный коллектив медицинских работников города многое сделал для претворения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об улучшении медицинского обслуживания населения.

В результате проведения профилактической работы, внедрения новейших достижений науки в практику, активизации деятельности санитарного актива, повышения общей санитарной грамотности населения в городе резко снизилась заболеваемость.

Но мне хочется остановиться на том, что еще нужно сделать. Мы должны расширять сеть больниц, детских учреждений. Планами предусмотрено введение в строй в этом году больницы на 100 коек и детских яслей на 100 мест. Двое яслей должны быть готовы в четвертом квартале. Но их нет. Строительство затянулось, и мы едва ли полу-

чим эти ясли в первом полугодии будущего года.

Шахта имени С. М. Кирова ведет ремонт детских яслей на 10-м участке уже четыре месяца, а конца все еще не видно. Три месяца ремонтируют ясли на Лапшиновке (шахта имени Ем. Ярославского). Не получим мы в этом году и главный корпус больницы в Соцгородке.

Еще хуже идет ремонт больниц. Руководители строительных предприятий тт. Тетерин, Иванов не выполняют постановления горисполкома о завершении в сроки всех работ.

Наш город растет. В связи с этим расширяется поле деятельности скорой медицинской помощи. Но мы мало получаем карет скорой помощи. По нормам на линии ежедневно должно быть 15—16 машин, а у нас выходит 4—5. Нет машин для участковых врачей.

Что мешает нормальной работе

Тов. БРЮХНО, начальник эксплуатации пассажирского автохозяйства

Правильно критиковали нас. В работе пассажирского автохозяйства много недостатков, и коллектив устраняет их, стремится лучше обслуживать население.

Но, товарищи, многое прямо-таки не зависит от нас. У нас нет гаражей. Машины стоят под открытым небом. Профилактический осмотр и ремонт делать негде.

Не хватает и станков. Мы имеем только один сверлильный станок, предоставленный нам гороно. Из двух токарных станков один в течение двух месяцев стоит на ремонте на заводе «Красный Октябрь». Все это, сказывается на работе.

Нам отпустили деньги на строительство гаража для ста машин. Но в городе не могут решить вопроса, где строить гараж. А решать его нужно быстрее.

Утверждение участковых избирательных комиссий по выборам народных судей Ленинск-Кузнецкого городского суда

Решение № 579 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий.

25 ноября 1960 г.

(Продолжение. Нач. в № 236.)

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Председатель участковой избирательной комиссии ГРИГОРЬЕВ Алексей Филиппович — от коллектива рабочих и служащих Егоровского шахтостроительного управления.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии РЕДИН Василий Федорович — от инженерно-технических работников и служащих шахтомонтажного управления № 3.

Секретарь участковой избирательной комиссии АЛЕКСЕЕНКО Валентина Ефимовна — от первичной комсомольской организации Егоровского шахтостроительного управления.

Члены участковой избирательной комиссии:

ИВЛЕВ Сергей Калинович — от коллектива рабочих и служащих Егоровского шахтостроительного управления;

ГОЛОВИН Виктор Андреевич — от коллектива рабочих и служащих Егоровского шахтостроительного управления;

МАРТЫНОВ Александр Григорьевич — от коллектива рабочих и служащих шахтомонтажного управления № 3, ЧЕБАНОВА Ольга Георгиевна — от коллектива рабочих и служащих шахтомонтажного управления № 3,

КУРИЛОВА Анастасия Никитична — от коллектива учителей школы № 11,

БУТНИКОВА Анастасия Николаевна — от коллектива учителей школы № 11.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Председатель участковой избирательной комиссии ИУСОВ Сергей Васильевич — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии СМОЛИН Дмитрий Ефимович — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

Секретарь участковой избирательной комиссии МАКСИМОВА Клавдия Петровна — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

Члены участковой избирательной комиссии: ТИМОФЕЕВА Любовь Алексеевна — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

ЗАГОРОВСКИЙ Иван Федотович — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

КРИВОНОГОВ Сергей Иванович — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

ВОРОБЬЕВА Ольга Павловна — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

ЛЕВКОВИЧ Анатолий Максимович — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

ИГНАТОВА Мария Семёновна — от коллектива рабочих и служащих Ленинского шахтостроительного управления № 1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Председатель участковой избирательной комиссии КАМБОЛИН Николай Александрович — от первичной коммунистической организации автобазы комбината «Кузбассшахтострой».

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии ПЕТРЕНКО Анна Александровна — от первичной коммунистической организации кирзавода № 13-14.

Секретарь участковой избирательной комиссии ДАВИДОВИЧ Иосиф Андреевич — от первичной коммунистической организации автобазы комбината «Кузбассшахтострой».

Члены участковой избирательной комиссии:

ДОВГАЛЬ Георгий Саввич — от коллектива рабочих и служащих завода крупнопанельных деталей,

МОСТЯЕВ Николай Алексеевич — от первичной коммунистической организации автобазы комбината «Кузбассшахтострой».

АНИСИМОВ Павел Родионович — от коллектива рабочих и служащих автобазы комбината «Кузбассшахтострой».

КОКОРЕВ Анатолий Алексеевич — от первичной коммунистической организации автобазы комбината «Кузбассшахтострой».

ВЕЧКАНОВ Василий Алексеевич — от первичной комсомольской организации кирзавода № 13-14.

ХРАМЧЕНКО Валентина Васильевна — от первичной комсомольской организации завода крупнопанельных изделий.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Председатель участковой избирательной комиссии СКОБИНЦЕВ Артемий Никитович — от профессиональной организации 9-й дистанции пути.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии ГУРОВ Виктор Иванович — от первичной коммунистической организации паровозного депо ст. Кольчугино.

Секретарь участковой избирательной комиссии ЮГОВА Лидия Павловна — от первичной коммунистической организации вагонного депо.

Члены участковой избирательной комиссии:

СЕВОСТЬЯНОВ Владимир Иванович — от профессиональной организации ремонтно-механических мастерских,

ПОМОРЦЕВА Лидия Александровна — от профессиональной организации ремонтно-механических мастерских,

ЧЕРКАСОВ Геннадий Сергеевич — от профессиональной организации 9-й дистанции пути.

(Продолжение на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

29 ноября 1960 г. № 237 2 стр.

Создать товарищеские суды на всех улицах города

Тов. МИРГОРОДСКИЙ, прокурор

Общественные организации предприятий и города активнее повели борьбу с нарушителями общественного порядка. Но успокаиваться на этом нельзя. Партийным организациям надо улучшить воспитательную работу,

взять шефство над теми людьми, которые еще не могут найти для себя правильный путь в жизни. Коммунисты, комсомольцы своим примером должны увлечь их на созидательный, полезный обществу труд.

В этом году в городе стали создаваться товарищеские суды при уличных комитетах. Роль таких судов в воспитании людей огромна. Поэтому хорошее дело надо продолжить и создать товарищеские суды на всех улицах города.

Члены Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС, избранные на XXV городской партконференции

Абрамов Ю. И.
Абрамов А. Н.
Алферов В. Д.
Березин А. И.
Белопол А. Н.
Белов Н. С.
Блиннов Я. К.
Бут О. Н.
Варенов Л. М.
Вичканов И. Г.
Грабина Г. А.
Гудков Е. П.
Голосов Л. Г.
Гребенников М. М.
Долгих В. П.
Дурьманов Т. К.
Евстратов Н. Н.
Замятина Л. Г.
Зверев В. Н.
Зверева Н. Т.
Ильин А. С.
Ивонинский Н. И.
Карабут К. И.
Кайгородцев Ф. Д.
Крупинский А. В.

Козлов К. К.
Куропаткин Б. Т.
Калашникова А. М.
Колеватых И. А.
Лавриненко Н. С.
Ларькин А. П.
Лысачев Ф. Г.
Лившиц И. С.
Лакисов А. И.
Мазунин Ф. Е.
Милосердов М. С.
Миргородский Л. Л.
Матвеев Н. А.
Максимов М. И.
Отц Л. А.
Поляков А. М.
Прудников П. И.
Пешков В. М.
Павлова А. Г.
Паначев А. Н.
Пустовой Ф. Г.
Поляков М. Я.
Портнова С. Л.
Парахин В. П.
Перемитин С. В.
Похомов Н. Ф.

Радьгин В. В.
Решетов В. С.
Разгильдеев Г. И.
Рахманин А. А.
Рожков Г. Г.
Степанец М. Д.
Силинский П. И.
Сочнева К. В.
Святкин М. П.
Селятицкий Г. А.
Смирнова Е. А.
Сосонный Г. Ф.
Стукалов А. Т.
Сизов Г. Б.
Трофимов А. М.
Темерханов Т. А.
Ушмаев А. Л.
Филиппова Ф. И.
Филатова Д. П.
Федоров А. И.
Чучкина Е. Ф.
Чуринов В. Г.
Шкуратов В. В.
Юднинева Е. Ф.
Ялевский В. Д.
Янтураев А. И.

Кандидаты в члены Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС

Гаврилова З. А.
Демидович Н. М.
Демин Т. Г.
Журавлев Г. С.
Завьялов В. П.
Игнатов Б. Н.
Корнеев П. В.
Коваленко Г. М.

Квасневская М. Ф.
Полотнянников Н. Ф.
Соколов М. А.
Субботин А. Е.
Трушков И. С.
Черданцев М. М.
Шашков А. Р.

Члены ревизионной комиссии

Борискина А. Е.
Гусельников А. Ф.
Дудников А. П.
Карпов А. З.
Королев Г. С.
Малыгина М. П.
Макарчук В. М.
Саяпин В. И.
Фалеева К. В.

Первый пленум горкома КПСС

26 ноября состоялся первый пленум Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС, избранного XXV городской партийной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем горкома КПСС избран тов. Пешков В. М., вторым секретарем — тов. Голосов Л. Г., секретарем горкома партии избран тов. Крупинский А. В.

Пленум избрал бюро горкома КПСС в составе: тт. Пешков В. М., Голосов Л. Г., Крупинский А. В., Березин А. И., Карабут К. И., Козлов К. К., Мазунин Ф. Е., Поляков А. М., Янтураев А. И.

Кандидатами в члены бюро горкома избраны: тт. Евстратов Н. Н., Кайгородцев Ф. Д., Гребенников М. М.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома: организационным — т. Янтураев А. И., пропаганды и агитации — т. Лакисова А. И., промышленности и транспорта — т. Радьгина В. В., сектором учета — т. Григорьеву В. А.

Редактором газеты «Ленинский шахтер» утвержден т. Кайгородцев Ф. Д.

Утверждение участковых избирательных комиссий по выборам народных судей Ленинск-Кузнецкого городского суда

Решение № 579 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

г. Ленинск-Кузнецкий,

(Продолжение.)

СЕВОРИН Иван Иванович — от первичной коммунистической организации вагонного депо,

СОВАН Тамара Дмитриевна — от первичной комсомольской организации станции Ленинск-Кузнецкий-1,

НОВОСЕЛОВА Татьяна Петровна — от первичной комсомольской организации станции Ленинск-Кузнецкий-1.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Председатель участковой избирательной комиссии **ДОРФ Станислав Исакович** — от коллектива рабочих и служащих геофизической экспедиции.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **КОШКАРЕВ Александр Иванович** — от первичной коммунистической организации геофизической экспедиции.

Секретарь участковой избирательной комиссии **СЕНОКОВА Галина Ивановна** — от коллектива рабочих и служащих чугунолитейного завода.

Члены участковой избирательной комиссии:

РЫБИН Илья Григорьевич — от коллектива рабочих и служащих чугунолитейного завода,

МУСОХРАНОВ Николай Михайлович — от коллектива учителей медучилища,

БЕДЕНКО Григорий Васильевич — от коллектива рабочих и служащих геофизической экспедиции,

ГОРОДНИЧЕВ Валентин Владимирович — от коллектива рабочих и служащих геофизической экспедиции.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Председатель участковой избирательной комиссии **САБАНЦЕВ Николай Тимофеевич** — от первичной коммунистической организации городского больнично-поликлинического объединения.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии — **ШЕНЦОВА Мария Васильевна** — от первичной коммунистической организации детской больницы.

Секретарь участковой избирательной комиссии **МАРЧЕНКО Александра Андреевна** — от профессиональной организации санэпидстанции.

Члены участковой избирательной комиссии:

КИСКИНА Панна Кирилловна — от первичной коммунистической организации детской больницы,

КИСЛЮК Ирина Николаевна — от профессиональной организации детской больницы,

БЕЛЫХ Раиса Васильевна — от профессиональной организации городской поликлиники,

ФАИНБЕРГ Маргарита Алексеевна — от первичной комсомольской организации городского больнично-поликлинического объединения.

ФЕДОРОВА Лидия Александровна — от профессио-

нальной организации инфекционной больницы.

КИСЛИЦИНА Нина Михайловна — от профессиональной организации санэпидстанции.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Председатель участковой избирательной комиссии **КОВАЛКИН Петр Александрович** — от первичной коммунистической организации горного техникума.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **АНТИПЕНКО Ольга Самсоновна** — от профессиональной организации горного техникума.

Секретарь участковой избирательной комиссии — **СМАКОТИНА Валентина Алексеевна** — от профессиональной организации школы-интерната.

Члены участковой избирательной комиссии:

МЯГКОВА Раиса Ивановна — от профессиональной организации школы-интерната.

ОСАУЛЕНКО Анатолий Иванович — от первичной коммунистической организации горного техникума,

ЛЕОНОВА Зоя Михайловна — от профессиональной организации горного техникума,

ПОВОЛОЦКИЙ Михаил Платонович — от профессиональной организации горного техникума,

ГУТОРОВИЧ Олег Станиславович — от профессиональной организации горного техникума.

САВЕЛЬЕВА Валентина Кирилловна — от профессиональной организации горного техникума.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Председатель участковой избирательной комиссии **ТРОФИМОВА Анна Прокопьевна** — от первичной коммунистической организации треста «Ленинскшахтострой».

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **ЛОГИНОВА Евгения Андреевна** — от первичной коммунистической организации школы № 10.

Секретарь участковой избирательной комиссии **ПУСТОВИТИН Виталий Трофимович** — от первичной коммунистической организации треста «Ленинскшахтострой».

Члены участковой избирательной комиссии:

ХМЕЛЕВА Людмила Петровна — от первичной комсомольской организации школы № 10,

ЕРМОЛОВИЧ Владимир Тихонович — от профессиональной организации школы № 10,

АБРАМОВА Тамара Николаевна — от первичной комсомольской организации,

КАЛМЫКОВ Алексей Матвеевич — от профессиональной организации треста «Ленинскшахтострой».

РАХТИЕНКО Василий Михайлович — от профессиональной организации треста «Ленинскшахтострой».

ЧАЛОВА Нина Яковлевна — от первичной комсомольской организации треста «Ленинскшахтострой».

25 ноября 1960 г.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16.

Председатель участковой избирательной комиссии **БРЕДИХИН Александр Арсентьевич** — от первичной коммунистической организации коммунального отдела треста «Ленинуголь».

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **ЧИКАНОВА Анна Ивановна** — от первичной коммунистической организации пожарной охраны.

Секретарь участковой избирательной комиссии **ДЯТЛОВА Мария Дмитриевна** — от профессиональной организации коммунального отдела треста «Ленинуголь».

Члены участковой избирательной комиссии:

ЖУРАВЛЕВА Галина Яковлевна — от первичной комсомольской организации коммунального отдела треста «Ленинуголь».

ИВАНОВ Дмитрий Васильевич — от первичной коммунистической организации горнопромышленной школы № 17.

СОСНОВСКАЯ Нина Васильевна — от первичной коммунистической организации коммунального отдела треста «Ленинуголь».

СЕМЕНОВА Раиса Васильевна — от коллектива учителей школы № 24,

ПАВЛОВА Полина Сергеевна — от коллектива учителей школы № 24.

КУЛАГИНА Раиса Евстафьевна — от первичной коммунистической организации коммунального отдела треста «Ленинуголь».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Председатель участковой избирательной комиссии **КРАЮШКИНА Вера Михайловна** — от первичной коммунистической организации городского больнично-поликлинического объединения.

Заместитель председателя участковой избирательной комиссии **ТЕРЕНИНА Маргарита Сергеевна** — от профессиональной организации городского больнично-поликлинического объединения.

Секретарь участковой избирательной комиссии — **БРОВИНА Валентина Илларионовна** — от профессиональной организации городского больнично-поликлинического объединения.

Члены участковой избирательной комиссии:

ПОПОВА Анна Степановна — от профессиональной организации инфекционной больницы,

САЛАМАТИНА Любовь Андреевна — от профессиональной организации туберкулезной больницы,

БОВОВА Валентина Савельевна — от профессиональной организации городского больнично-поликлинического объединения.

ЗВЕРЕВ Павел Степанович — от профессиональной организации больнично-поликлинического объединения.

(Продолжение в следующем номере).

Фонд мира в Индонезии

ДЖАКАРТА. Министр просвещения и культуры Индонезии Прийоно заявил после беседы с президентом Сукарно, что президент намерен создать фонд мира и передать в него, в качестве первого взноса, 100 тысяч рублей, которые были ему вручены недавно, как лауреату международной Ленинской премии мира.

Фонд будет использоваться для награждения индонезийских граждан за выдающиеся достижения, отвечающие интересам мира во всем мире.

ТАСС.

Оптимистическое искусство

ГААГА. Огромным успехом пользуются в Голландии выступления Государственного ансамбля народного танца СССР под управлением Игоря Моисеева. После каждого выступления своды огромного зала в Роттердаме, где сейчас выступает ансамбль, потрясает овация. Зрители долго и тепло приветствуют советских артистов.

«Феноменальный спектакль балета Моисеева», «Художественное совершенство», «Уникальное представление» — под такими заголовками голландские газеты публикуют

восторженные отзывы о мастерстве прославленных советских артистов.

Газета «Дей Тайд де Маасбод» называет выступление ансамбля «зрелищем, какое можно редко увидеть». Она рекомендует своим читателям приехать в Роттердам или Амстердам, «чтобы посмотреть выступления, которые можно сравнить лишь с сенсационными выступлениями «Березки» несколько лет тому назад, и получить необычайное наслаждение в области танцевального искусства».

ТАСС.

Открытие выставки советских автомашин в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ. Здесь открылась выставка моделей советских легковых автомашин, которые будут продаваться в 1961 году. Выставку открыл губернатор Нюландской губер-

нии В. Мелтти, подчеркнувший, что советские легковые автомашины завоевали популярность в Финляндии.

ТАСС.

Результат политики „на грани войны“

ПАРИЖ. «Мир избежал чудовищной катастрофы, но нет уверенности в том, что в будущем такие случаи не повторятся» — так резюмируют парижские газеты чувства миллионов французов при известии о том, что доведенные до состояния психоза американские генералы едва не развязали мировую войну. Наряду с язвительными насмешками по адресу американских «специалистов» их радарных установок, принявших световые отблески луны за «полет русских ракет», печать выражает серьезную тревогу по поводу политики «на грани войны», проводимой Пентагоном. Газета «Парижур» пишет: «Мир дешево отделался; из-за ложной тревоги чуть было не началась война». Газета приводит заявление американского генерала, кото-

рый на тревожный вопрос, могут ли такие нелепые случаи повториться в будущем, цинично ответил: «Мы вряд ли будем ждать, пока бомбы начнут рваться на нашей земле, чтобы поднять в воздух наши бомбардировщики и запустить наши ракеты...»

Приводя сообщение о том, что 24 ноября в Соединенных Штатах произошла новая паника в связи с тем, что кому-то помешались русские «летающие тарелочки», газета «Либерасьон» пишет: «Все это убедительно показывает, какой страшной опасности подвергаемся мы ежеминутно, сами того не зная. Риск войны все еще велик. Вот почему нужно скорее подписать соглашение о разоружении, пока еще не слишком поздно».

ТАСС.

Новый маневр колонизаторов

АККРА. Ссылаясь на данные, полученные из кругов, близких к министерству по африканским делам в Бельгии, газета «Ивнинг ньюс» сообщает, что Касавубу усиленно добивается сейчас предоставления генеральному секретарю ООН Хаммаршельду полномочий на реорганизацию войск ООН в Конго таким образом,

чтобы большая часть контингентов африканских и азиатских войск была выведена из Республики Конго. Этот план был одобрен западными державами и их марионетками Чомбе, Мобуту и Касавубу.

ТАСС.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Электрорамповому заводу ТРЕБУЮТСЯ: опытный прораб в ОКС, фрезеровщик 3—4 разряда.

Ленинск-Кузнецкая сельскохозяйственная школа ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на птицеводческое отделение.

Принимаются лица с образованием 7 классов и выше, в возрасте 18 лет и старше. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 200 руб. в месяц.

Заявления подаются на имя директора школы с приложением следующих документов: свидетельства об образовании, справки о состоянии здоровья, автобиографии.

После окончания школы выпускники направляются на постоянную работу в колхозы и совхозы Кемеровской области. Адрес школы: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленина, № 23.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «СИБИРЬ»

Художественный фильм **УЛИЦА ПРЭРИ**
Сеансы: 5, 9.
Художественный фильм **СОРОКА-ВОРОВКА**
Сеанс с 7 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ имени ЛЕНИНА
Художественный фильм **105 ПРОЦЕНТОВ АЛИБИ**
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«СТРОИТЕЛЬ» (10-й участок)
Художественный фильм **ЛЮБОВЬ НАДО ДОРОЖИТЬ**
Сеансы: 7, 9.
Художественный фильм **ЧЕЛОВЕК С ПЛАНЕТЫ**
Сеанс в 5 час.
«РОДИНА»
Художественный фильм **ПРЕРВАННАЯ ПЕСНЯ**
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.
МУРЗИКА НА СПУТНИКЕ
Сеансы: 9-20, 2-30.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 02949

Горнопромышленная г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Беллинского, № 17.

Заказ № 4511 Тираж 9000